

Кольшкин Петр Илларионович



Родился 25 декабря 1915 года в д.Вяткино, Малоскарединского сельского совета, Аромашевского района, Тюменской области.

После окончания школы поступил учиться в Каслинский учительский техникум, окончил в 1937 году, затем в этом же году был назначен учителем в Преображенскую школу.

В феврале 1940 года Аромашевским районным военным комиссариатом Тюменской области признан годным к строевой службе, призван на действительную военную службу и направлен в часть 10 февраля 1940 года. С февраля по июль 1940 года курсант учебного подразделения 61 стрелкового полка. С июля 1940 по сентябрь 1941 курсант первого Ленинградского артиллерийского училища. В сентябре 1941, сразу по окончании училища, отправлен на фронт в 877 стрелковый полк – наводчиком. Был наводчиком минометов 82мм и 120мм калибра.

Участвовал в боях с 28 сентября 1941 года. Попал в плен. После освобождения из плена участвовал в боях с 12 июля 1942 года по 7 июля 1945 года. С июля по сентябрь 1945 года служил писарем гвардейского стрелкового полка. Демобилизован в сентябре 1945 года.

Был награжден боевыми наградами:

орденами:

- Славы 3 степени
- Отечественной войны 2 степени

медалями:

- «За отвагу» дважды
- «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945гг»
- «За освобождение Варшавы»
- «За взятие Берлина»

юбилейными медалями:

- 50 лет Вооруженных сил СССР
- 60 лет Вооруженных сил СССР
- 25 лет Победы в ВОВ в 1941-1945гг.
- 30 лет Победы в ВОВ в 1941-1945гг

- 40 лет Победы в ВОВ в 1941-1945г

Придя с войны, продолжает работать учителем, но уже в Аромашевской средней школе. С 1948 года Петра Илларионовича переводят заведующим Балаганской начальной школы.

В 1949 году поступил в Тюменский государственный учительский институт и в 1953 окончил заочно полный курс названного института по специальности преподаватель истории.

В 1952 году вступает в должность директора Слободчиковской семилетней школы и в качестве учителя истории. В этой должности проработал до ухода на заслуженный отдых в 1975 году. За время работы в школе через сердце Петра Илларионовича прошла не одна сотня детей. Его и сегодня помнят его ученики. Строгий и добрый, справедливый человек, огромнейшего трудолюбия и ответственности. Построил большой семейный дом по имени «школа». Из маленькой школы выросло большое красивое здание с современным спортзалом того времени.

Петр Илларионович был делегатом I областного съезда сельских учителей, в 1964 стал делегатом II съезда учителей Тюменской области.

В 1962 году вступил в члены КПСС и состоял в ней по июль 1991 года до роспуска партии.

Неоднократно избирался делегатом районных партийных конференций, депутатом районного Совета, сельского Совета.

За труд награжден медалями:

- Ветеран труда
- За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина

Ленина

Знаками:

- Отличник народного просвещения
- Победитель социалистического соревнования в 1975 года